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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Ex-Yougoslavie
Question écrite n° 4832

Texte de la question

M. Jean-Yves Chamard attire l'attention de Mme le ministre delegue a l'action humanitaire et aux droits de
l'homme sur le devenir des enfants bosniaques en France et sur celui de leurs meres. Ces enfants ont ete
accueillis en France a l'initiative de l'association Equilibre, et ce pour une duree qui ne devait etre que de
quelques mois. Aujourd'hui, un certain nombre de familles d'accueil s'interrogent, compte tenu de l'impossibilite
d'un retour au pays dans de brefs delais. Ceci pose de nombreux problemes materiels, moraux et financiers. Il
lui demande de bien vouloir lui indiquer quelles mesures elle entend prendre a ce sujet.

Texte de la réponse

Comme le rappelle l'honorable parlementaire, des enfants originaires d'ex-Yougoslavie accompagnes de leurs
meres ont ete accueillis en France par diverses associations qui souhaitaient mettre les interesses a l'abri des
combats pour la duree de l'hiver. Avant de donner leur aval a ces operations, les autorites francaises avaient
clairement appele l'attention des associations concernees - et notamment l'association Equilibre - sur l'ampleur
de leur responsabilite et leur avaient precise les conditions a respecter, tant en ce qui concernait leur
financement que les dispositions a prendre pour le retour des interesses. Compte tenu de la prolongation du
conflit, l'association Equilibre n'a pu organiser, comme elle s'y etait engagee, le retour de ces personnes vers
leur region d'origine. Il semble que seul un petit nombre d'entre elles aient choisi de retourner dans l'ex-
Yougoslavie. D'autres ont sollicite le statut de refugie qui leur permettait d'acceder a une meilleure autonomie en
leur ouvrant droit a differentes prestations. La majeure partie de cette population est restee dans les familles
d'accueil. Il faut souligner ici le devouement dont font preuve ces familles qui, a la demande de l'association
Equilibre, supportent cette charge financiere et psychologique depuis maintenant de nombreux mois. Ce
ministere n'a pas eu a connaitre de problemes particuliers concernant cette operation et l'association Equilibre
lui a fait savoir qu'elle se deroulait de facon satisfaisante. Il semble donc que les familles qui rencontrent des
difficultes devraient s'en ouvrir a l'association qui en assume la responsabilite. Les autorites francaises ont pour
leur part pris des mesures exceptionnelles en faveur des ressortissants d'ex-Yougoslavie en leur accordant une
autorisation provisoire de six mois renouvelable qui leur donne acces au marche du travail et ouvre droit a
certaines prestations, notamment les allocations familiales. Il va de soi que si ces ressortissants se trouvaient
dans des situations alarmantes, les autorites francaises s'efforceraient de trouver des solutions adaptees.
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